

Огляд змін до законодавства Республіки Польща

Червень 2023

A set of legal analyses is conducted in partnership with the Rule of Law Institute Foundation (FIPP)



INSTYTUT NA RZECZ PAŃSTWA PRAWA

27 червня 2023 року набули чинності зміни до Спеціального Закону (Закону від 12 березня 2022 р. про надання допомоги громадянам України у зв'язку зі збройним конфліктом на території цієї країни) внесені Законом від 14 квітня 2023 р. (Dz.U. 2023 poz. 1088).

Серед найбільш суттєвих змін, що стосуються громадян України, можна відзначити наступні:

- Термін законного перебування громадян України, які легально прибули до Польщі після 24 лютого 2022 р. у зв'язку з воєнними діями в Україні, автоматично продовжується до 4 березня 2024 р. Це продовження також стосується громадян України, які мають Карту Поляка, разом з членами їх сімей.
- Термін законного перебування громадян України, які легально прибули до Польщі після 24 лютого 2022 р. у зв'язку з воєнними діями в Україні, автоматично продовжується до 31 серпня 2024 р., якщо:
 1. станом на 4 березня 2024 р. вони відвідують дитячий садок, виконують шкільні обов'язки або навчаються у польській освітній системі згідно з правилами освітнього законодавства;
 2. станом на 4 березня 2024 р. вони навчаються в дитячому садку або школі, що працюють в українській освітній системі з використанням методів і технологій дистанційного навчання;
 3. не пізніше навчального року 2022/2023 р. вони розпочали навчання у вищому професійному училищі, закладах післядипломної освіти або училищі для дорослих.

Продовження перебування також стосується батьків або опікунів цих осіб, якщо вони є неповнолітніми.

- лютого 2022 року у зв'язку з воєнними діями в Україні, автоматично продовжується до 30 вересня 2024 року у випадку, коли громадянин України складає матуральний (державний) іспит в Польщі (відповідник українського ЗНО) в пізнішому терміні.
- Низка змін стосується продовження легального перебування громадян України, які прибули до Польщі перед 24 лютого 2022 р., якщо останній день їх законного перебування в Польщі припадає на період після 24 лютого 2022 року. У цьому випадку, терміни перебування та терміни дії національних віз, терміни дії посвідок на перебування, терміни для виїзду громадян України з території Польщі та терміни для добровільного повернення продовжуються до 4 березня 2024 р. Крім того, до цього часу також вважається законним короткострокове перебування на підставі шенгенської візи або в рамках безвізового режиму. Варто пам'ятати, що продовжені документи не дають права на перетин кордону, а лише дозволяють продовжити законність перебування на території Польщі.
- Також до 4 березня 2024 р. продовжено термін дії особливого порядку легалізації перебування громадян України. Це означає, що до 4 березня 2024 р. посвідки на тимчасове проживання видаються громадянам України, навіть якщо вони не виконують встановлених законом вимог щодо отримання посвідки (можливість отримати посвідку на тимчасове проживання терміном на 1 рік).
- До 4 березня 2024 р. допускається, що у визначених випадках (за наявності обставин, зазначених у статті 302 пункті 1-8 і 10-16 Закону про іноземців) стосовно громадян України провадження у справі про зобов'язання іноземця повернутися до країни постійного проживання не буде розпочато або буде припинено, якщо в іноземця для цього існують вагомі обставини.
- Терміни розгляду у справах щодо видачі посвідок на перебування будуть призупинені до 4 березня 2024 р.

Наступні зміни в польському законодавстві, які відбулися нещодавно, мають велике значення для всіх іноземців, які перебувають на території Польщі. Згідно з Постановою Міністра охорони здоров'я від 14 червня 2023 р., з 1 липня 2023 р. на території Польщі скасовується стан епідемічної загрози, пов'язаний з інфекціями, спричиненими вірусом SARS-CoV-2

Це означає, що всі документи щодо перебування, які втратили чинність після 14 березня 2020 року і були продовжені на підставі так званого COVID-закону, залишаються чинними до 30-го дня після скасування стану епідемічної небезпеки. Особи, які перебувають у Польщі на підставі продовжених документів перебування, повинні легалізувати своє перебування (наприклад подати нову заяву на отримання посвідки на перебування) або покинути територію Польщі не пізніше 31 липня 2023 р. Варто підкреслити, що це не стосується громадян України, правила легалізації перебування яких регулює Спеціальний Закон.

Важливими змінами, які також набули чинності з 1 липня 2023 р., є підвищення мінімальної заробітної плати та пов'язаного з нею граничного розміру (обмеженням) доходу для незареєстрованої підприємницької діяльності. Станом на 1 липня 2023 р.:

1. мінімальна заробітна плата становить 3 600 злотих брутто на місяць (до 30 червня 2023 року вона становила 3 490 злотих брутто)
2. мінімальна погодинна ставка становить 23,50 злотих брутто (до 30 червня - 22,80 злотих брутто).

Таким чином, з 1 липня 2023 р. не є господарською діяльністю діяльність, яку здійснює фізична особа, дохід якої від цієї діяльності не перевищує 75% розміру мінімальної заробітної плати за жодний місяць, і яка не здійснювала господарської діяльності протягом останніх 60 місяців. Це означає, що з 1 липня 2023 р. незареєстровану діяльність можна здійснювати до місячного ліміту доходу в розмірі 2 700 злотих, оскільки з 1 липня 2023 р. зросла мінімальна заробітна плата та одночасно змінився ліміт доходу для незареєстрованої діяльності, який тепер становить 75% від розміру мінімальної заробітної плати (раніше становив 50%). Однак варто нагадати, що у разі перевищення зазначеного ліміту на реєстрацію бізнесу залишається лише сім днів.

• **We are there**